

ваны были на должность ректора следующие мѣстные и инопархіальные магистры: преподаватель Астраханской семинаріи, протоіерей Григорій Покровскій, смотритель Астраханскаго духовнаго училища Николай Леонтьевъ, инспекторъ Пермской семинаріи Петръ Поповъ, доцентъ Казанской духовной академіи Яковъ Вогородскій, инспекторъ Тифлисской семинаріи Иванъ Кувшинскій, преподаватель Ставропольской семинаріи Александръ Васильевъ, преподаватель Псковской семинаріи Сергѣй Кохомскій, инспекторъ Саратовской семинаріи Александръ Заборовскій, преподаватель Ставропольской семинаріи Димитрій Аонасьевъ, экстраординарный профессоръ Казанской академіи, священникъ Евфимій Маловъ, священникъ С.-Петербургской Знаменской церкви Димитрій Мегорскій и доцентъ Кіевской академіи Иванъ Корольковъ. Изъявили желаніе баллотироваться на должность ректора — протоіерей Григорій Покровскій, инспекторъ Пермской семинаріи Петръ Поповъ, преподаватель Псковской семинаріи Сергѣй Кохомской и преподаватель Ставропольской (Кавказской) семинаріи Димитрій Аонасьевъ. Послѣдній, впрочемъ, выразилъ желаніе подвергнуться баллотировкѣ подъ условіемъ допустить его къ исправленію должности ректора въ званіи низшаго клирика церкви. Онъ согласенъ былъ-бы баллотироваться на должность ректора, если-бы высшее духовное начальство не требовало отъ него вмѣстѣ съ опредѣленіемъ на должность ректора непремѣннаго и немедленнаго принятія второй степени священства. Условія предложенныя г. Аонасьевымъ собраніе признало несогласными съ § 23 устава духовн. семинаріи. Смотритель Астрах. училища Н. Леонтьевъ не далъ никакого отвѣта и на повторительный запросъ и. д. ректора передъ самими выборами, срокъ которыхъ указанъ. Остальные пожелательно отказались отъ баллотировки.

Въ общемъ собраніи, 9-го августа, баллотированы были преподаватель Астраханской семинаріи протоіерей Григорій Покровскій, инспекторъ Пермской семинаріи Петръ Поповъ и преподаватель Псковской семинаріи Сергѣй Кохомскій. Абсолютное большинство избирательныхъ шаровъ (9 противъ 4) на должность ректора Астрах. семинаріи получилъ только преподаватель той же семинаріи протоіерей Григорій Покровскій.

Изъ г. Чернаго-Яра, Астр. г., 1877 г.

Въ послѣдній недѣли нѣсколько отрядовъ Астраханскаго казачьяго войска прошли чрезъ г. Черный-Яръ въ дѣйствующую армію (*). Граждане и прочія сословія не оставались конечно безучастными въ этихъ проводахъ: все отряды находили радушный пріемъ; Черноярскихъ казаковъ одинъ мѣстный промышленникъ изъ дворянъ г. Стоцкій одѣлалъ по 3 р. и угостилъ

(*) Между прочимъ перваго августа и мы проводили въ своей Черноярской станицѣ около двухъ десятковъ молодцовъ. Въ соборной церкви они были палудествовали молебной и окропленіемъ св. водою; при чемъ не обошлось безъ того, чтобы не сказать нѣсколько братскъ-наставреннхъ словъ къ водухевленію воинствъ и къ утѣшенію ихъ родныхъ и друзей, которые здѣсь молились съ ними одною горячею молитвою.

по-русски, а городское общество еще болѣе сдѣлало для нихъ, но досихъ поръ великій смотрѣлъ на это и чувствовалъ только про себя. Въ 5-й же день сего августа, когда въ Черный-Яръ входилъ 3 эшелонъ слѣдующаго въ дѣйствующую армію полка Астрах. казачьяго войска съ полковымъ знаменемъ, весь городъ былъ необыкновенно оживленъ. На-канунѣ этого дня официально сообщено настоятелю Червоярскаго Вознесенскаго собора о приходѣ этого эшелона, съ приглашеніемъ встрѣтить его. Въ день прихода, къ 2 часамъ по полудни весь городской людъ былъ на погахъ. Съ соборной колокольни, далеко за городомъ по степной равнинѣ завидѣли уже всадниковъ въ облакахъ пыли. По распоряженію о. соборнаго настоятеля качался великій благовѣсть къ великому крестному ходу на встрѣчу казаковъ съ полковою ихъ святынею. Съ крестнымъ ходомъ весь народъ волною выплывалъ изъ города. Сколько было старыхъ, дряхлыхъ, которые едва передвигались, однако шли за другими—съ молитвою на устахъ!.. За городомъ пришлось не долго ждать казаковъ: увидѣвъ народъ съ св. иконами и хоругвями, они скоро подѣхали съ развернутымъ полковымъ своимъ знаменемъ. Первые ихъ встрѣтили городской голова съ хлѣбомъ солью и члены городской управы. Затѣмъ, по обычному благословенію похода, знамя, сопровождаемое нѣшими урядниками изъ эшелона, заняло мѣсто въ ряду съ церковными хоругвями, и—крестный ходъ направился опять на соборную площадь. Здѣсь было отправлено краткое моленіе съ многолѣтіемъ, и весь отрядъ казаковъ окропленъ св. водою. Само-собою народныя патріотическія чувства, досихъ-поръ сдерживаемыя, не могли болѣе оставаться въ безмолвіи. Послѣ благословенія и пожеланій священниковъ, великій высказывался по своему отъ глубины души. Казаки за офицерами своими, весь дружно, какъ одинъ человѣкъ, благодарили за привѣтствіе, а народъ еще громче покрывалъ ихъ своимъ, задущевнымъ кликомъ. Физіономіи и голоса казаковъ были серьезны, видимо взволнованы, и все въ нихъ выражало рвеніе—скорѣе-бы добраться до врага и уничтожить его(*). Они, помрътые слезамъ пыли, въ это время смотрѣли молодцами. Благодаря распорядительности и добродушію городского головы, какъ встрѣча, такъ и проводы были съ полнымъ христіанскимъ радушіемъ. Знамя хранилось въ соборѣ до слѣдующаго дня, пока отрядъ стоялъ въ городѣ.

Такъ встрѣтили мы и проводили своихъ Астраханцевъ—воиновъ съ полковымъ знаменемъ,—встрѣтили, какъ намъ сердце подсказало. Но такъ-ли слѣдуетъ? Когда по этому предмету было совѣщаніе у насъ съ другими личностями, нѣкоторые находили неумѣстнымъ ради полковаго знамени, совершать крестный ходъ за городъ съ колокольнымъ звономъ. Тамъ, по мнѣнію ихъ, встрѣчалъ-бы представители города съ хлѣбомъ-солью, а представителямъ Христовой церкви съ св. крестомъ и иконами приличнѣе было-бы выйдти толь-

(*). Старые казаки лично мнѣ высказывались такъ, когда провожали въ походъ своихъ дѣтей.

ко за великія врата церковной ограды, мимо коихъ лежалъ путь конницѣ, а иные находили и это длиннымъ. Жаль, что мы не имѣемъ никакихъ указаній на такіе случаи. Въ настоящее время, когда видимъ повсюду военныя передвиженія и походы всякихъ видовъ, въ официальномъ указаніи особенная надобность(*). Всякой священной церемоніи много важности придастъ строгій порядокъ, единство въ выполненіи, но безъ данныхъ правилъ, это немислимо. Одни принимаютъ горячо за дѣло и по своему разсужденію, слишкомъ много дѣлаютъ, другіе въ томъ-же случаѣ ничего не дѣлаютъ, а въ нѣкихъ мѣстахъ, особенно въ сельской глуши, пожалуй такъ поусердствуютъ, что отъ святаго дойдетъ до смѣшнаго(**).

Священникъ П. Бобровъ.

(*) Нѣтъ никакой надобности въ официальныхъ указаніяхъ тамъ, гдѣ ожидается и желается свободное выраженіе религіозно-патріотическихъ проявленій, которыя такъ хороши въ данномъ случаѣ въ Черномъ-Яру.—Прим. цензора.

(**) Такихъ и указанія не предохраняютъ отъ неблагообразій.—Прим. цензора.

СОДЕРЖАНІЕ. *Отдѣлъ оффиціальный*: 1) Распоряженіе епархіальнаго начальства—по редакціи Епархіальныхъ Вѣдомостей. 2) Разныя распоряж. и извѣстія: Опредѣленіе, рукополож., утвержденіе въ должн. и проч. Къ журналамъ XI епархіальнаго съѣзда. Пожертвованія въ пользу больныхъ и раненыхъ воиновъ. *Отдѣлъ неоффиціальный*: 1) Избраніе ректора семинаріи. 2) Изъ г. Чернаго-Яра.

№ 33-й еданъ на почту 15 авг.

Редакторъ Н. Малешевскій.